



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

# 金胶州

2024年9月25日

农历甲辰年八月廿三

星期三

总第4422期

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 牢记嘱托 奋力前进

### 整合多方资源,搭建产教深度融合、校企交流合作新平台, 市总工会——

## 工匠学院建在实体企业上

□通讯员 宋少敏 报道  
“软控是我们的链主企业,也是我们这个行业的排头兵,能在软控智能工匠学院学习,提升自己的技能,和软控杨慧丽工程师面对面探讨一些技术改造升级的瓶颈问题,给我很多启发,让我用于自己

所在企业的技术研发与创新。”近日,青岛儒丰园机械科技有限公司企业青年工程师王贵仁说。

今年以来,围绕新时期产业工人队伍建设改革,市总工会进一步整合政府、院校、企业和行业协会资源,搭建产教深度融合、校

企交流合作平台,建立高技能工匠人才实战实训的长效工作机制,探索出一条不一样的工匠学院路——把工匠学院建在实体企业上,为新兴产业破题发展、全面起势提供坚实的高技能工匠型人才支撑。

### “产学研赛”融合,云上学院落地实体企业

“上合智能制造工匠学院实行双导师制带新人,一个专业老师、一个精神老师,精心陪伴,全程跟进学员的成长,通过与市总工会一起设定教学目标,关注课程学习效果,组织线上线下考试,储备人才,每年可培养智能制造专业人才100多名,培育‘上合工匠’10名。”青岛软控机电工程有限公司工会主席周丹舟说。

2024年3月,市总工会联合市人力资源和社会保障局、市教育和体育局等部门出台了《关于建设上合工匠学院的实施方案》,把胶州工匠学院建设的着力点放在实体经济上,全面推进产业工人队伍建设的创新链、产业链、人才链、教育链“四链融合”发展,循

产业链在线下实体企业打造专门化、特种化、集成化的工匠学院。

为保障教学质量,市总工会以“工会+企业+院校+劳模工匠人才”的“同心同向”育人体系为教学模式,由工会统合全链条与各方资源,制定总体方向,企业提供教学阵地、实训场地、研究,院校提供师资力量,劳模工匠人才参与教学指导,形成“专职+兼职”“行业+产业”的教师队伍。仅在上合智能制造工匠学院,就统合了青岛科技大学、橡胶行业龙头企业知名专家学者在内的300余人师资队伍,开设了习近平新时代中国特色社会主义思想、橡胶工业应用软件开发、电气自动化设计、软件控制、机加工、焊接技术项目管理等200门课程。

目前,学院已培育山东省劳模、青岛工匠、胶州工匠、职工创新能手、青岛市工人先锋等先模17人,推出50名一线最美劳动者,年培训职工达到2000人次以上。

同时,为实训教学成果,做到即训即检,市总工会积极组织学员参加各类专业大讲堂、故障分析论文大赛、金点子等竞赛活动,学院进行跟项目指导。将工匠学院培训节点与全市技能竞赛举办相结合,通过技能赛检验提升参赛职工的技术水平。即将举办的全市变电继电保护和装表接电两项技能竞赛,涉及电气方面的企业30多家,参赛职工将达到200余人。

(下转第二版)

## 全市外贸发展工作 专题会议召开

□记者 由涛 报道

本报讯 9月24日,市委副书记、市长于冬泉在市级机关办公大楼主持召开了全市外贸发展工作专题会议。

于冬泉指出,在外贸面临巨大压力的情况下,今年前八个月,我市外贸进出口实现了增长,但也存在一些困难和问题。要切实思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,充分认清形势,抓住时代的风口,坚定发展信心,坚持节点化推进,定目标任务、定工作责任、定完成时限,并做好定期研判,进一步优存量、拓增量,全力以赴做好外贸发展工作。

于冬泉要求,要系统、全面、客观的掌握全市外贸工作面临的问题,进一步的加强数据分析,要注重平台的搭建,充分利用好现有的上合经贸综服平台、能源交易中心、丝路电商等贸易服务平台,对标

外贸发达地区、对标最高标准、最好水平,不断加强重点外贸企业服务,积极推动跨境电商等外贸新业态、新模式发展,全力冲刺实现全年外贸保稳提质目标。要把握外贸发展的底层逻辑,加强对贸易前瞻性问题的研究,提升对贸易新情况、新问题的敏锐性,更好适应国际经贸格局变化。要找准办法,营造良好外贸生态,抢抓跨境电商发展机遇,营造跨境电商发展良好氛围和生态。要努力夯实服务贸易基础,提升服务贸易竞争力,推动服务贸易进出口释放更大潜能。持续拓展增量,实现外贸发展新突破,打造外贸增长新增量。

会议听取了市商务局2024年胶州市货物贸易、服务贸易(数字贸易)发展情况的汇报,与会人员进行了交流发言。

王栋梁参加会议。

### 于冬泉主持召开保障中国—上海合作组织生态环保 创新基地建设专题会议时指出——

## 加快培育生态环保 新兴产业 推动绿色产业 发展迈上新台阶

□记者 冯纯 报道

本报讯 9月24日,市委副书记、市长于冬泉在市级机关办公大楼,主持召开了保障中国—上海合作组织生态环保创新基地建设专题会议。

于冬泉指出,要加快培育生态环保新兴产业,推动技术创新与产业升级,为绿色发展提供强劲动力。要优化产业发展规划,实施错位竞争,培育核心竞争力,抓住技术迭代的契机,依托全域场景开放,帮助企业优化存量、扩大增量、提升质量。要坚持上合策源、临空支持、胶州托底的策略,为项目提供全方位的政策指导、技术支持和要素保障,推动绿色产业发展迈上新台阶。

于冬泉强调,相关部门要按照“逐个盯住、逐家拜访”的原则,发挥专家团队、专业园区和投资机构的作用,实现“招引一家头部企业、带来一批优质企业、带动一个产业崛起”的目标。行业主管部门要明确职责,建立有效的协调机制,积极争取上级政策支持,为将生态环保创新基地建设成为具有实际影响力、内容丰富的国家级产业平台做出贡献。

会上,青岛市生态环境局胶州分局、市发展和改革委员会、市临空经济示范区产业发展三部、上合临空控股集团汇报了项目进展、存在问题及下步工作打算。与会人员作了交流发言。

董如增参加会议。

## 市政协党组(扩大)会议召开

□记者 王磊 报道

本报讯 9月23日,市政协在市级机关办公大楼召开了党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神。市政协主席、党组书记孙晓兵出席会议并讲话。

会议集体传达了学习了《习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神》、《中共全国政协党组(扩大)

会议精神——学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神》。

会议认为,要把学习宣传、贯彻落实习近平总书记重要讲话,作为当前和今后一个时期全市政协工作的头等大事和首要政治任务,坚持原原本本学、全面系统学,准确把握、全面领会核心要义、深刻内涵、目标要求和精神实质,持续在学懂弄通做实上下功夫,切实把思想和

行动统一到讲话精神上来。要狠抓落实,推动全市政协工作再上新台阶。要以专门协商机构为抓手,把开展协商作为市政协的主要工作,坚持完善好传统协商形式,不断丰富全市政协协商民主工作实践。要自觉把凝聚共识作为履行职能的中心环节,不断提高凝聚共识的成效,奋力谱写同心同向建设现代化上合新区的新篇章。

赵遵路、于敬军、吴焕香参加会议。

## 今年青岛机场口岸出入境突破 200 万人次

本报讯 今年以来,受多重利好政策叠加影响,青岛胶东国际机场出入境旅客流量增长迅猛。近日,据山东边检总站青岛机场边检站消息,青岛机场口岸出入境人员已突破200万人次,客流量及航班量较去年同期分别增长125.52%和76.55%,创青岛胶东国际机场转场以来历史新高。

今年,中国与新加坡、泰国等多个国家迈入“免签时代”,部分国家也对中国公民实行落地签等便利,内地居民跨境旅游、探亲游等持续保持较高热度。(下转第二版)



贯彻“实干突破年”要求 加快建设“五大新城”  
同心同向建设现代化上合新区

## 9月27日里岔镇镇长 唐斌做客《行风在线》

9月27日(周五)上午8:00—9:00,里岔镇镇长唐斌,将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,欢迎广大市民围绕里岔镇经济社会发展等方面的工作与唐斌镇长在线交流。届时,胶州广播电视台

综合频道、“云上胶州”APP、云听APP和蜻蜓FM网络将同步直播。

欢迎您拨打热线82200001参与节目,也可通过“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众平台留言。